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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 
 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 24.06.2024 
 
 
 
 
Bürgerfragestunde 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
Protokollgenehmigung 
Der Gemeinderat genehmigte das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung vom 13.05.2024. 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten nicht-öffentlichen Sitzung 
Bürgermeister Jerg gab folgende Beschlüsse aus der letzten nicht-öffentlichen Sitzung vom 
13.05.2024 bekannt: 
- Grundstücksangelegenheiten: Der Gemeinderat hat über die Vergabe von Bauplätzen im Bau-

gebiet „Brühl III“ sowie im Baugebiet „Bei der Schule“ entschieden. 
- Personalangelegenheit: Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, Frau Martina Föhr aus 

Hürbel, im Rahmen eines geringfügigen Beschäftigungsverhältnisses, für die Grünpflege des 
Kirchenhanges in Hürbel einzustellen. 

 
 
Bausachen:  
a) Bauantrag: Neue Überdachung des Lagercontainers mit Anbau Lagerraum, Flst. 741, Ge-
markung Hürbel 
b) Bauantrag: Antrag auf Auffüllung von Bodenmaterial, Flst. 284/1, Gemarkung Gutenzell, 
Aushub von Bauvorhaben Maria-Justina-Straße 6 
a) Der Gemeinderat wurde über das Bauvorhaben informiert.  
b) Der Gemeinderat erteilte einstimmig das gemeindliche Einvernehmen. 
 
 
Kindergartenbedarfsplan für das Kindergartenjahr 2024/2025  
§ 3 Kindergartenbetreuungsgesetz (KiTaG) verpflichtet die Städte und Gemeinden, eine Kindergar-
tenbedarfsplanung zu betreiben, um auf ein ausreichend bedarfsgerechtes Betreuungsangebot für 
Kinder über und unter drei Jahren hinzuwirken. Der bestehende Kindergartenausschuss hat in sei-
ner Sitzung am 04.06.2024 die allgemeine Situation an den beiden Kindergärten St. Franziskus in 
Gutenzell und Don Bosco in Hürbel erörtert. 
Der Gemeinderat nahm von dem vorliegenden Kindergartenbedarfsplan Kenntnis. Die Verwaltung 
soll diesen dem örtlichen Träger der öffentlichen Jugendhilfe vorlegen. Die Bedarfsplanung soll zu-
dem jährlich fortgeschrieben werden.  
 
 
Zuschussantrag Tennisclub Hürbel 
Vom Tennisclub Feuerstein e.V Hürbel ging ein Zuschussantrag für eine Überdachung und Anbau 
eines Lagercontainers ein. Diese Maßnahme sei aufgrund der - insbesondere im Kinder- und 
Jugendlichenbereich - steigenden Mitgliederzahlen dringend notwendig. Ein 
entsprechendes Baugesuch hat der Tennisclub bereits beim Landratsamt abgegeben.  
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Der Gemeinderat hat einem Zuschuss zugestimmt und stellt für den Anbau und die Überdachung 
9.000 Euro zur Verfügung. 
 
 
Finanzwesen; Änderung Kreditkonditionen 
Die Gemeinde hat im Jahre 2014 einen Kredit aufgenommen. Als Laufzeit des Kredites wurden 20 
Jahre vereinbart. Es wurde damals eine Zinsbindung über 10 Jahre festgelegt. Da diese Zinsbin-
dung Ende Juni 2024 ausläuft hat der Gemeinderat beschlossen für die Restlaufzeit des Kreditver-
trages eine neue Zinsbindung über 10 Jahren zu einem Zinssatz von 3,69% p.a. anzunehmen. 
 
 
Gemeinderatswahl 2024; Prüfung von Hinderungsgründen bei den neu- bzw. wiedergewähl-
ten Gemeinderäten 
Am Sonntag, 9. Juni 2024 fanden die Gemeinderatswahlen statt. Gemäß der Gemeindeordnung 
stellt der „bisherige“ Gemeinderat vor der Einberufung der ersten Sitzung des neuen Gemeindera-
tes fest, ob für ein gewähltes Mitglied des neuen Gemeinderats ein Hinderungsgrund nach § 29 
Absatz 1 gegeben ist. Der Gemeinderat stellte fest, dass bei allen, am 9. Juni 2024 gewählten Ge-
meinderäten, keine Hinderungsgründe nach § 29 GemO vorliegen. 
 
 
Verschiedenes 
Bürgermeister Jerg informierte das Gremium über die künftigen Sitzungstermine und die Form der 
Einladung. 

 
Von Seiten der Gemeinderäte wurde erneut darauf hingewiesen, dass die in der Bauphase der So-
larparks der EnBW beschädigten und abgenutzten Feldwege vor einer Abnahme von Seiten des 
Bauträgers wieder ordnungsgemäß hergestellt werden müssen. 
 
Es wurde sich über den aktuellen Sachstand der Sanierung der Kirchenmauer erkundigt. Bürger-
meister Jerg teilte mit, dass die letzten Koordinierungsgespräche gerade stattfinden. Insbesondere 
für die Wiederherstellung des Weges wurde gerade die Zuständigkeit geklärt. 
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